
BLAGAJ BUNA - Krizma, 20. lipnja 2010. 

BOŽJI DAROVI I BOŽJE ZAPOVIJEDI - NAŠI ODGOVORI 

Dragi krizmanici i krizmanice! 

Danas će, kao i na dan Pedesetnice u Jeruzalemu prije 2000 godina, po 
zazivnoj molitvi, po polaganju ruku i po pečatnom križnom znaku na vašim 
čelima sići darovi Duha Svetoga u vaše duše. Primit ćete sakrament sv. potvrde 
vi, koji ste, pripremljeni, došli s vjerom u Boga i s ljubavlju prema Crkvi. Što 
nam sve Božji Duh daruje i što od nas po svojim zapovijedima očekuje? Bog ti 
daje svoj dar, ali od tebe očekuje tvoj rad, suradnju, odgovor! Povezujemo 
Duhove darove s Božjim zapovijedima. I jedno je i drugo iz Božje ruke, a onda 
Bog traži od nas da budemo njegovi odgovorni i ozbiljni suradnici. 

1) Dar pobožnosti = zapovijed: Poštuj Boga! Sići će na te Duhov 
dar pobožnosti, ako one prve Tri Božje zapovijedi u životu budeš 
obdržavao: 

1 - Bogu vjerovao daje on jedini i pravi; 
2 - Njemu se s pouzdanjem molio; 
3 - Njegovih se blagdana spominjao i sakramente dostojno primao. To 

znači biti po Bogu, po Božju ili po-božan. Velik dar! 
A ne će se moći u tebi primiti dar pobožnosti ako u svome srcu na Božje 

prijestolje staviš bilo što ili bilo koga osim dragoga Boga. Danas ćeš glasno reći 
da se odričeš vraga i svega njegova sjaja i njegova zavođenja. A da vjeruješ u 
trojstvenoga Boga i njegovu Crkvu. Ali, budeš li već sutra svojim jezikom i 
djelom Boga prezirao i nijekao, svetinje Božje sotonski psovao, a od Crkve se i 
njezinih sakramenata životno udaljavao, kako možeš očekivati da će ljubav 
Božja prebivati u srcu tvome?! 

- KAKO MOŽEŠ DOPUSTITI da iz tvojih usta suklja najsramotnija psovka, 
najđavolskije vrijeđanje Božjih svetinja?! Ne budi sudionikom bezumne 
bogohulne bezbožnosti, nego budi uzor kršćanske pobožnosti! Bog te okrenuo 
na pravi put da budeš na spasenje i sebi i drugima! A ne da ti se đavao veseli 
što suludo igraš kako on bezbožno svira! 

2) Mudrost - Poštuj oca i majku svoju! Zadobit ćeš danas Duhov 
dar mudrosti budeš li Četvrtu Božju zapovijed opsluživao: tj. u ljubavi 
svoje roditelje poštovao i slušao, sa zahvalnošću svoje učitelje cijenio i s 
počitanjem svoje pretpostavljene susretao i pozdravljao. Nemoj misliti da 
će se u tebi razvijati taj dar poželjne mudrosti ako budeš poruku roditelja i 
učitelja prezirao! 
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- DUH TI SVETI POMOGAO da napreduješ u posluhu i sreći i pred 
Bogom i pred onima koji ti Boga u životu vidljivo predstavljaju, Njegovu te 
zakonu poučavaju i u njemu odgajaju. 

3) Strah Božji - Poštuj život! Danas će te označiti Duh svojim 
božanskim pečatom i ostaviti u tebi dar svoga strahopoštovanja, budeš li 
poštovao Petu Božju zapovijed: Ne ubij! Ni oružjem, ni oruđem; ni željom, 
ni jezikom, ni mržnjom ni nožem. Upustiš li se u borbu protiv te vječne 
zapovijedi, skliznuo si medu vraške zlotvore, kojima nije ni do čega doli do 
uništenja života: i začetoga, i rođenoga, i razvijenoga; do ubijanja 
najvećega Božjeg dara na zemlji. 

- KAKO OSTANEMO POTRESENI kad čujemo vijest da se četvero mladih 
- mladića i djevojaka - vraćalo iz noćnoga diska i ujutro oko pet sati autom 
polupijano im pospano sletjelo s ceste i sve Četvero na mjestu mrtvo! Ako ti 
svoj i tuđi život ne poštuješ, sve ti se osvećuje. Bog ti ulio svoj dar straha 
prema svetosti života i tvoga vlastitoga i drugoga! 

4) Jakost - Poštuj ljudsko tijelo! Božji će te Duh obdariti svojim 
darom jakosti ako se pokažeš odlučnim u opsluživanju Šeste Božje 
zapovijedi: Ne sagriješi bludno! NI sa sobom ni s drugim. Ni s muškom, ni 
sa ženskom. Budeš li poštovao svoje tijelo i Čuvao u čistoći samoga sebe 
kao i one s kojima druguješ, jakost će u tebi rasti i životni rod donijeti. A 
pokazat ćeš se bijednim zemaljskim bićem, budeš li smatrao da si to jači što 
u svome govoru i tvoru budeš srcem nečistiji i jezikom poganiji i što budeš 
više nasrtao na Šestu Božju zapovijed, koju je Bog pojačao i Devetom: Ne 
poželi tuđega ženidbenog druga\ 

- KRIZMANIČE, KRIZMANICO! Ne budi u životu bijeda i jad, nego budi 
herojski srcem čist i duhom jak! I ako Te Bog zove na svoje putove 
svećeništva ili redovništva, imaj hrabrosti odazvati se Božjemu pozivu da 
radiš u žetvi njegovoj! 

5) Znanje - Poštuj tuđe! Bit ćeš danas obdaren Duhovim darom 
znanja, budeš li se držao Sedme Božje zapovijedi: Ne ukradi! Koristit će ti 
ovo darovano Duhovo znanje, budeš li razlikovao svoje stvari i prava od 
tuđih stvari i prava; ne budeš li tuđe otimao, nego budeš li tuđe poštovao, a 
svojim se ponosio. Nije znanje nego neznalaštvo i besmisao dati svoj 
neprolazni obraz, čast i poštenje za nešto prolazno, za tuđu ukradenu 
malenkost. Ili misliš da si ovakvim, isključivo vanjskim, krizmenim činom 
i kumom sve riješio, ostajući i dalje poganin i u školi i u kući, boreći se 
protiv prava i dužnosti drugoga? Sedma je zapovijed toliko značajna da na 
nju podsjeća i još je više pojačava i Deseta: Ne poželi nikakve stvari 
bližnjega svoga! 
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- PA i DA U SVOJOJ KRAĐI umakneš ljudskom i policijskom oku, a 
vidimo kako je teško umaknuti i kad obijaju banke i preprodaju droge, ne 
ćeš uteći Božjemu oku koje uvijek budno gleda i ništa mu se sakrit ne da! 
Bog ti pamet prosvijetlio i danas upoznao trenutak Božjeg pohodenja i ne 
dao ti putem zlim! 

6) Razbor - Poštuj istinu! Bit ćeš danas opremljen Duhovim darom 
razumnosti ili razbora, budeš li se držao Osme Božje zapovijedi: Ne reci 
lažno svjedočanstvo na bližnjega svoga! Što budeš više surađivao s onima 
koji drže do istinite riječi, to ćeš biti više Božji. Đavao je lažac, od početka, 
u svakoj prigodi. Kad god slažeš, sprijateljiš se sa sotonom, koji je 
promicatelj prijevare i petljanije; on je otac laži. A Bog je ljubitelj istine. 
Ako budeš istinu svjedočio i pričao, osobito ako je u ljubavi budeš govorio, 
rast ćeš u razboru, u razumnoj slobodi. Istina oslobađa. Možeš ti i 
trenutačno i danas i svećenika prevariti i biskupa nadigrati, ali ne ćeš 
preskočiti Duha Svetoga. Tko se njega usudi varati, naći će se na životnom 
ledu ili na užarenu pijesku. Prevarit će samoga sebe. Što tko posije, to će i 
požeti (Gal 6,7). 

- NEMA PRIJEVARE I LAŽI koja je opravdana i koja se ne će otkriti na 
sramotu onoga tko se njome služi. Svetopisamska je riječ da će Bog 
svakomu uzvratiti po djelima njegovim (2 Tim 4, 14). Duh je Duh istine i 
pravde. 

7) Savjet - Primi dar savjeta Duha Svetoga! O tebi i o tvojoj 
suradnji s Duhom Svetim ovisi hoćeš li biti na ponos svojoj osmogodišnjoj 
ili srednjoj školi da sutra časno radiš i talentom i savjetom pomažeš u 
jednoj od tih ustanova, ili ćeš biti nepoučljiv rušitelj ćudoređa i svega dobra 
u ovome mjestu. O tebi ovisi i o tvojoj volji, krizmaniče, krizmanico, kume, 
roditelju, da se ne povedeš za zlim savjetom i da ne surađuješ s onima koji 
svjesno ili nesvjesno, u svakom slučaju nerazumno, rade na razjedinjenju 
Crkve Božje, da ne bude ni jedna, ni sveta, ni katolička, ni Crkva koju je 
Krist otkupio krvlju svojom! 

Krizmanici, o vama i o vašem mladenačkom društvu ovisi, hoćete li se 
voditi strašću i povoditi za napašću droge, nemorala i kriminala da o vama pišu 
domaće i inozemne novine kao o razvratnicima i razarateIjima života, ili ćete 
biti graditelji boljega svijeta u istini, pravdi, slozi i miru. 

Mi se po molitvi Duhu Svetom uzdamo da će mnogi nerazbor jednog 
dana između nas nestati, da će se povodljivci svoje zavedenosti odreći, 
promicatelji grijeha iskreno obratiti. Duhova nas moć sve više jačala! 

Svima nam današnji Duh dao sedmerostruku snagu da uza Nj 
pristajemo, s Njime ostanemo i za Njega svjedočimo, pa i uz cijenu života. 

On obilno silazi na one, sinove i kćeri, koji mu se vjerom i djelom 
pokoravaju! Neka nam Duh Sveti svima svojim savjetom prosvijetli pamet i 
srce! 


